

# 群雄逐鹿 国羽亮点在均衡

## ——巴黎奥运会羽毛球项目前瞻

□新华社记者 许仕豪 田光雨 周楚昀

巴黎奥运会羽毛球项目比赛将于7月27日至8月5日进行。来自韩国、印度尼西亚等传统强队的一众高手对金牌虎视眈眈,欧洲也有多名选手渴望在“家门口”取得突破。相比之下,中国羽毛球队的最大优势在于阵容均衡,在全部五个单项中均有一定竞争力。

三年前在东京,中国队收获2金4银。此番出征巴黎,中国羽毛球协会主席张军表示,国羽的目标是“保二争三冲四”。

巴黎奥运会各单项种子根据7月9日的世界排名进行分配,这意味着国羽男单石宇奇、男双梁伟铿/王昶、女双陈清晨/贾一凡、混双郑思维/黄雅琼将以头号种子身份出战,女单卫冕冠军陈雨菲为二号种子。作为唯一一支各单项均实现满额参赛的队伍,国羽全线拥有夺牌实力。

男单赛场强者林立。“国羽一哥”石宇奇在2024年以来状态出色,他在印尼公开赛、法国公开赛等多项赛事中夺得桂冠,还在5月的汤姆斯杯上以“一单”身份连克普兰诺伊、李梓嘉、金廷等强手,帮助中国队重夺冠军。作为头号种子,石宇奇目前在技术和心理上都非常成熟,有望在巴黎一展风采。

二号种子、丹麦选手安赛龙是屹立羽坛多年的强手,若能夺冠,他将成为林丹之后第二位卫冕奥

运男单冠军的选手;印尼名将乔纳坦也是金牌的有力竞争者,这名三号种子近期势头正盛,在全英公开赛和亚洲羽毛球锦标赛上接连夺冠。此外,李诗沣、昆拉武特、奈良冈功大、金廷、李梓嘉等名将均有望向奖牌发起冲击。

女单方面,被称为“BIG4”的安洗莹、陈雨菲、山口茜和戴资颖备受关注。头号种子、韩国选手安洗莹是毫无疑问的最大夺冠热门,她在上海赛季狂揽包括世锦赛、亚运会在内的10个单打冠军,亚运会后虽受伤病困扰,但依然具备“一览众山小”的实力;山口茜年初伤愈复出,她此前已经表态,将为日本队全力以赴冲击奖牌;中国台北队名将戴资颖将在巴黎迎来“最后一舞”,从未获得奥运冠军的她势必奋力一搏。

相比之下,卫冕冠军陈雨菲近期身体状态不错,稳定性是她最大的法宝。陈雨菲和队友何冰娇同属一个半区,两人很可能在四分之一决赛相遇。7月在成都进行的中国国家羽毛球队内部对抗赛中,女单组主管教练罗毅刚表示,陈雨菲在进攻上有进步,何冰娇也在对抗赛中努力克服困难,两人备战都取得一定成果。

除了“BIG4”之外,曾在2016年里约奥运会上夺冠的名将马林也不容小觑。她在本赛季已经获得



全英公开赛、欧洲羽毛球锦标赛等多项赛事冠军。西班牙老将能否在巴黎上演“王者归来”,也是球迷们津津乐道的话题。

双打项目中,“圆梦”成为关键词。国羽女双陈清晨/贾一凡和混双郑思维/黄雅琼早已斩获荣誉无数,唯独缺少奥运金牌,两对组合东京奥运会上都在决赛憾负。若想在巴黎圆梦,陈清晨/贾一凡的主要竞争对手是韩国组合白荷娜/李绍希、日本组合松山奈未/志田千阳;而郑思维/黄雅琼需要面对2023年世锦赛冠军、韩国组合徐承宰/蔡侑玎等强敌的挑战。

男双将是最难预测的项目,头号种子梁伟铿/王昶、韩国的姜珉赫/徐承宰、印度队兰基雷迪/谢提、印尼队阿尔菲安/阿迪安托等组合均有夺冠实力。

值得注意的是,东道主法国队近些年上升势头明显,世界羽联主席拉尔森曾高度评价法国选手的备战情况。坐镇主场,男单选手大波波夫、混双组合吉凯尔/德尔吕等选手有望取得不错成绩。

新华社北京7月17日电

## 姆巴佩亮相皇马 儿时梦想终成真

新华社马德里7月16日电 法国球员姆巴佩16日通过西班牙皇家马德里俱乐部体检,并与“银河战舰”正式签约至2029年。在俱乐部随后为其举行的亮相仪式上,姆巴佩说,加盟皇马实现了自己多年以来的梦想。

约85000名球迷当日来到伯纳乌,迎接姆巴佩。皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺·佩雷斯在仪式上发表致辞。在回顾了皇马的辉煌历史后,他表示,姆巴佩是“一名杰出的球员”,他的到来是为了“帮助我们继续赢得荣誉”。皇马名宿齐达内等人也出席了姆巴佩的亮相仪式。

身穿9号球衣的姆巴佩随后用流利的西班牙语向球迷们致意。他说:“过去很多年里我都怀着为皇马效力的梦想入眠,如今我的梦想终于成为现实。我现在非常幸福。”在全场球迷的欢呼声中,他亲吻了皇马队徽,并绕场一周,与球迷进行互动。

在此后的新闻发布会上,姆巴佩强调,自己从儿时起就向往皇马,齐达内和克·罗纳尔多都是他的偶像。“能成为一名皇家马德里球员是一种荣幸。这一天对我、我的家人和朋友来说都是美妙且具有历史意义的。我曾想过这会是多么美好的一天,但它比我所预想的还要好得多。”

皇马对姆巴佩的追逐最早可追溯到2017年,而姆巴佩也频频被传即将成为皇马的一员。但直到今年夏天法国人与巴黎圣日耳曼的合同结束、并以自由身加盟皇



7月16日,姆巴佩(前)在亮相仪式上向球迷致意。当日,法国足球运动员姆巴佩与西甲皇家马德里俱乐部正式签约,并身披皇马球衣亮相伯纳乌球场。随后,姆巴佩出席加盟皇马后的首次新闻发布会。

新华社发 古斯塔沃·巴连特 摄

马,这一转会才真正尘埃落定。

对于此前与皇马的数次擦肩而过,姆巴佩说:“我在两年前已非常接近签约皇马。但过去的事已经过去,我只着眼当下。”他还透露,虽然曾接到过多家俱乐部的邀请,但他早已决定皇马是自己的下一个目的地:“对我来说,皇家马德里是我唯一的选择。”

25岁的姆巴佩成名于法甲球队摩纳哥。2017年加盟巴黎圣日

耳赛后,他在7个赛季里为球队出场308场,打进256球,献上108次助攻,随队斩获包括6个法甲冠军在内的16座奖杯。此外,他还随法国国家队在2018年俄罗斯世界杯上夺冠,又在2022年卡塔尔世界杯上拿到亚军。他的到来或预示着刚刚夺取队史第十五座欧冠冠军奖杯的“银河战舰”即将开启一个全新的时代。

谢宇智

## 两名巴西运动员将同时参加奥运会和残奥会

据新华社里约热内卢7月16日电 今年夏天在法国巴黎,有两名巴西运动员将既参加奥运会也参加残奥会,他们是乒乓球运动员布鲁娜·亚历山大和田径选手加布里埃尔·加西亚。

现年29岁的亚历山大是里约残奥会铜牌、东京残奥会银牌得主,还在2022残疾人世锦赛上夺得混双金牌。

而今年,亚历山大终于可以圆自己参加奥运会的梦想了。她说:“我非常高兴获得这个机会,因为获得奥运资格很难,我实现了我最大的梦想之一。我非常高兴可以代表所有残疾人告诉大家,一切皆有可能,一名残疾人也可以做任何事,我们都是同样的。”

亚历山大目前女单世界排名第181,在巴西国内排名第三。她非常感谢巴西政府的运动员补助金项目。她从2010年起,共获得巴西体育部的运动员补助金超过160万雷亚尔(约合人民币214万元),现在是最高资助级别——领奖台级的选手。

另一名将同时参加巴黎奥运会和残奥会的选手是田径运动员加布里埃尔·加西亚。他在巴黎奥运会上将参加男子4X100米接力,而在残奥会中作为领跑员参赛。

加西亚领跑的运动员是巴西残疾人短跑名将热鲁莎·格贝尔,是东京残奥会男子200米T11级铜牌获得者。

加西亚在东京时就是格贝尔的领跑员,二人还配合在2023年巴黎残疾人世锦赛和2024年神户残疾人世锦赛上夺得冠军。他们的教练是格贝尔的丈夫路易斯·巴尔博扎。

加西亚说:“能够成为奥运会和残奥会选手让我感到激动、幸福和圆满。我和热鲁莎·路易斯做了很多努力,最终获得了认可。我不是一个人得到这个机会的,我们三个人始终一起战斗。”

记者 赵焱

## 国际篮联:王丽丽恢复最佳状态有助于中国三人女篮在巴黎夺得奖牌

据新华社瑞士米村7月16日电 国际篮联16日连发两篇文章,展望中国三人篮球男、女队的巴黎之旅,认为这两支队伍都有机会在奥运会上呈现精彩表现,尤其提到王丽丽恢复最佳状态对中国女队在巴黎夺牌将有重要推动作用。

上一届东京奥运会,中国三人女篮夺得铜牌。王丽丽上赛季荣膺三人篮球女子系列赛最有价值运动员称号,但她在去年年度总决赛对法国队的比赛中遭遇职业生涯第二次前十字韧带断裂,随后开始了九个月的恢复,今年6月才在武汉站迎来复出首秀。不过令人欣慰的是,复出后的王丽丽在比赛中展现出良好的竞技状态,率领中国队在武汉站和廊坊站都夺得冠军。

三人男篮方面,国际篮联认为中国队可能是一匹“黑马”,队内不乏出色球员,可能成为“巨人杀手”。

中国队世界排名第六,上届奥运会获得第八名,此次凭借积分排名直接获得巴黎奥运会席位,参赛队员包括张宁、陆文博、赵嘉仁和朱渊博。

国际篮联表示,张宁是这支队伍的核心,是得分机器,也是中国队在巴黎的护身符。在三人篮球大师赛成都站,代表北京队参赛的张宁带领球队挺进四强,并以总得分34分摘得该站“得分王”。

记者 单磊